PARENTS FEEDBACK REPORT
(ACADEMIC YEAR 2016-17)

The college has an active and continual Feedback system through the committee called
a*Feedback Committee”. Feedback is the fundamental principle that underlies all
self-regulating systems. The development of any college depends upon a well functioning of
this committee. The feedback from Parent in terms of its relevance and appropriateness are
considered 1o be a key aspect for enhancing the Academic and administrative part of the
college.

Parents form a special stakeholder for the college and create the institution’s reputation
through their success in their carcer path. Parent’s network forms a bridge between the
current students and the Parents. They make the college proud by bringing laurels to their
work — be an employee or an entrepreneur

Every year, at the end of the second session feedback committee, through its Parents
feedback in charge. organizes feedback. Our college is situated in a rural area and therefore.
while finalizing the main heads covered in the questionnaire for Parents feedback, is focused
on concerned things. The points/ questions are Do you think our college is one of the best
colleges in this area?, Do you feel proud in getting the admission to your ward in our
college?, Whether the Discipline in College is up to the mark?, Do you feel that the
facilities provided by the college are adequate?, Do you think this college premise is safe
for your ward?, Do you think the college should have hostel facility?, Whether the
employees of the college are cooperative by nature?, Whether college atmosphere is
conducive for study?, Whether you can directly communicate with the teachers?, Do
you think your ward is making an all-round development?, Do you feel that the
standard of curriculum should be of international level and job-oriented?, Is there any
suggestion concerning the change in syllabi?, Any other suggestions. These things are
rated on the scale of 1-5 i.e. Poor (1), Average (2), Good (3), very good (4), Excellent (5).The
Frequency is taken as 25 Parents and feedback is obtained.(need to see the format).

About 96% Parents thought that our college is one of the best colleges in this area while
04% parents don’t think so. 84% Parents feel proud in getting the admission to your ward
in our college and 16% parents not feeling like that, 92% parents consider that the
Discipline in the College is up to the mark and (8% think that may be better than this.
Parents up to 64% think that the facilities provided by the college are adequate while 34%
parents are not agreeing with this and suggest some ideas about to improve the basic
requirements for their wards in the college premise. 96% Parents thought that this college
premise is safe for their ward while rest of parents not feeling so confidents. 80% parents
suggest that the college should have hostel facility and 20% not agree with this.

As per the view of student parents 76% parent think that the employees of this college are
cooperative by nature while 24% parents give negative response. 76% parents thought that



the college atmosphere is conducive for study while 24% parents disagree for this. 76%
parent thinks that they can directly communicate with the teachers and 24% parents give
negative response. 80% student parents consider that this college is playing a significant role
for an all-round development of their wards and 20% says that there is a need of
improvement.76% parents feel that the standard of curriculum should be of international
level and job-oriented while 24% parents think that it is sufficient. Concern with any
suggestion for change in syllabi 68% parents says that nothing to be changed, 16% think
that there should be some change and 16% suggest starting some professional courses in the
college. 68% parents thought that there is no any suggestion while 32% provide some
suggestions for the betterment of their wards college where they are studding.

Good Responses:

Most of the Parents happy with admission procedure, Parents arc very happy with academic
environment of the college and shows their good rating for training and placement. They
show their good experiences and availability of books through the very good rating for
Library. Most of the Parents shows their very good learning experience and their courses
were relevant with their jobs. They recollect the friendly teachers and homely atmosphere of
the college. They miss the college days, activities and sports events. They do not forget the
warmth of relation between students and teachers.

Suggestions to college / IQAC:

The following suggestions can be deduced from the analysis of Parents feedback for the
“actions to be taken™
1. Most of the Parents are not happy with infrastructure and Laboratory facilities and
hence in coming session attention must be given towards infrastructure and
equipments and other ting for laboratory. The administration of college should take
some action in connection with Infrastructure. RO WATER for drinking. Campus
should have WI-FI connectivity
2. Parents think that the support services should be increases and there is need to activate
support services department.
There is canteen in college campus but there is urgent need to improve the canteen.
4, The hostel facility should be started.

Ll

A

(Dr B. R. Tembhurne)

Date: 12_/1:11’)2,&!7

In charge Parents Feedback

P inal
‘st Naretngdas Mor Artz, Commarna £



